Zkouskova otazka z Matematiky I pro FSV
VZor

1. Napiste definici klicového pojmu: spojitost funkce na intervalu.

2. Napiste definice pojmi: nerostouci posloupnost a prstencové okoli bodu a znéni vét:
hustota raciondlnich a iraciondlnich c¢isel a druhd derivace a konvexita.

3. Zformulujte a dokazte vétu: Bolzanova o nabyjvdni mezihodnot.

4. Necht f: (—1,1) — R. Které implikace mezi néasledujicimi tvrzenimi plati? Své zavéry
zdivodnéte a aspon pro dvé implikace podrobné dokazte.

1. f ma v 0 lokalni minimum,
2. ['(0) =0,
3. f(0)=0a f"(0) >0,

4. existuje § > 0 takoveé, ze f je klesajici na (—4,0) a rostouci na (0, 9).

Reseni 4. otazky:

1 = 2. NE. Absolutni hodnota je protipfiklad (derivace nemusi existovat).

1 = 3. NE. Absolutni hodnota je protiptiklad.

1 = 4. NE. Naptiklad f konstantni je protiptikladem.

2 = 1. NE. 22 je protipiiklad.

2 = 3. NE. Druh4 derivace nemusi byt kladna, napf. —22 nebo konstantni funkce.

2 = 4. NE. Konstanti funkce je protiptiklad.

3= 1. ANO. Plyne z 3 = 4 a 4 = 1 (dokazany nize).

3 = 2. ANO. Trivialni.

3 = 4. ANO. Kdyz je f”(0) > 0, musi byt f'(x) < f'(0) = 0 na levém okoli nuly a
f'(x) > f(0) = 0 na pravém okoli nuly. Tj. f je klesajici na levém okoli a rostouci na
pravém okoli nuly.

4 = 1. ANO. f(z) > f(0) na (—9,0) (klesajici) a f(z) > f(0) na (0,9) (rostouci). Tedy v
nule je dokonce ostré lokalni minimum.

4 = 2. NE. Derivace nemusi existovat, napt. absolutni hodnota.

4 = 3. NE. Derivace nemusi existovat, napt. absolutni hodnota.



